
 

Αθήνα, 11.10.2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: «Το κυβερνητικό φιάσκο στον ΟΠΕΚΕΠΕ, καταδικάζει τους αγρότες και του 

νομού Ξάνθης να βάλουν το χέρι βαθιά στην τσέπη – Να ληφθούν μέτρα τώρα»  

Ακόμη ένα καίριο χτύπημα σε βάρος των αγροτών λαμβάνει χώρα αυτές τις ημέρες, 

με αποκλειστική ευθύνη της κυβέρνησης της ΝΔ και του ΟΠΕΚΕΠΕ. Πιο συγκεκριμένα, 

και ενώ οι αγρότες ανέμεναν να τους καταβληθεί η προκαταβολή των ενισχύσεων 

μέσα στον Οκτώβριο, η κυβέρνηση ζητά - μέσω του ΟΠΕΚΕΠΕ - από χιλιάδες 

παραγωγούς σε όλη τη χώρα να επιστρέψουν ενισχύσεις (οι οποίες δόθηκαν λόγω 

λάθους του Οργανισμού). Με το συνολικό ποσό της επιστροφής να ανέρχεται σε 

πάνω από 50 εκατομμύρια. 

Πάνω από 1.000 είναι τα «ραβασάκια» που θα σταλούν, σύμφωνα με πληροφορίες,  

στους αγρότες του νομού Ξάνθης, οι οποίοι θα κληθούν να πληρώσουν ποσά από 

0,50 λεπτά έως και 5.000 ευρώ. Και αυτό μέχρι τις 29 Οκτωβρίου, με την κυβέρνηση 

για μία ακόμη φορά να βάζει στον αγροτικό κόσμο, το μαχαίρι στο κόκκαλο. 

Αντίστοιχα μεγάλο είναι και το νούμερο των αγροτών της Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας – Θράκης (Π.Α.Μ.Θ.) που και αυτοί, με ευθύνη της κυβέρνησης, θα 

αναγκαστούν να βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη, σε μια περίοδο μάλιστα που έτσι 

και αλλιώς οι αγρότες βιώνουν συνθήκες οικονομικής ασφυξίας λόγω του αυξημένου 

κόστους παραγωγής, της ενεργειακής ακρίβειας κλπ.  Με τις πληροφορίες να κάνουν 

λόγο για πάνω από 14.000 παραγωγούς στην Π.Α.Μ.Θ που θα λάβουν «ραβασάκια» 

για επιστροφές, για τις οποίες δεν ευθύνονται οι ίδιοι.  

Πρόκειται για γεγονότα, που καταδεικνύουν, όχι απλά ένα τεχνικό σφάλμα στον 

ΟΠΕΚΕΠΕ, όπως θέλουν να το παρουσιάσουν στην κυβέρνηση, αλλά τη συνολική 

αποτυχία της ΝΔ στον αγροτικό τομέα και ειδικά στον ΟΠΕΚΕΠΕ, τα 5 χρόνια της 

διακυβέρνησής της. Αποτυχία που οδηγεί στη συρρίκνωση του πρωτογενούς τομέα 

και αναγκάζει αγρότες και παραγωγούς, να βάλουν για μία ακόμη φορά το χέρι βαθιά 

στην τσέπη. 

 

Κατόπιν όλων των παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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- Ποια μέτρα θα λάβει για να αποδοθούν οι ευθύνες και να τιμωρηθούν οι 

πραγματικοί υπαίτιοι για αυτό το πρωτοφανές φιάσκο στον ΟΠΕΚΕΠΕ, και όχι να 

την πληρώσουν για μία ακόμη φορά οι αγρότες και οι παραγωγοί; 

- Θα προχωρήσει η κυβέρνηση στην αναστολή της προθεσμίας 29.10.2024, για την 

επιστροφή των αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών, με στόχο τον τμηματικό 

συμψηφισμό τους με μελλοντικές ενισχύσεις, προς αποφυγή έλλειψης 

ρευστότητας και κατάρρευσης του οικονομικού προγραμματισμού εκατοντάδων 

χιλιάδων αγροτών; 

- Θα λάβει επιτέλους η κυβέρνηση μέτρα για την έγκαιρη, δίκαιη και σωστή 

καταβολή των αγροτικών ενισχύσεων με διαφάνεια και αξιοκρατία; Θα 

προχωρήσει στη συνολικότερη αναθεώρηση του τρόπου λειτουργίας του 

ΟΠΕΚΕΠΕ;  

-Ποια μέτρα σκέφτεται η κυβέρνηση και το αρμόδιο Υπουργείο να λάβουν για την 

ενίσχυση και στήριξη των αγροτών και των παραγωγών του νομού Ξάνθης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

 

 

  




